

太仓日报

2020年12月 星期四 | 24 | 农历庚子年十一月初十 今日8版 总第6952期



今天多云;明天多云到晴。西北风4~5级。明晨最低气温:4~5℃,今天最高气温:12~13℃。空气质量级别 三级 (AQI指数112)

登创环境工程公司 电话:53584019



家门口享受高质量养老服务

□本报记者 邢智丰



“我们准备做操啦，叔叔阿姨们到这边来吧！”早上9时，浏河镇新闻村老年人日间照料服务中心内，40余名老人在社工的带领下，跟着电视屏幕，做保健操。在锻炼身体的同时，大家你一言我一语，屋内充满欢笑声。

每天早上做操、唠家常，下午做手工、听戏曲、看电影，自从今年11月1日新闻村日间照料中心开业以来，这已经成为周边老年人的生活常态。今年78岁的顾月娣是该照料中心的忠实粉丝，“我们老人真开心啊，大家有地方一起活动，还有各种讲座、培训，每周五下午还有点心，每月29号还有便民理发，我们在里面很舒服。”

浏河镇新闻村负责人顾解龙介绍，村里现有60周岁以上老人1692名，大家对于日间照料中心都很期盼。今年村里利用老房拆迁的空地，在老年人较多的1组2组中新建了这幢日间照料中心。该照料中心占地500平方

米，设有邻里客厅、活动室、手工室、休息室、助餐室、康复理疗室、舞蹈房、多功能室等。目前，该中心由市德颐善社会工作发展中心营运，每天早上9时到傍晚4时，社工们会在这里为老人们提供服务。

城厢镇南区社区低保户，87岁的都绍芬患有高血压，虽然日常生活可以自理，但有时还是会晕眩的现象。在今年的困难老人家庭无障碍设施改造过程中，政府为他安装了楼梯间和卫生间的扶手，并配置电动轮椅，令他非常感激。“感谢政府，以后我行动不方便了，还能坐着电动轮椅出去走走。”

截至2019年底，我市60周岁及以上老年人口已达15.6万人。为进一步完善全市养老服务体系，更好地为老年人提供多层次、多样化的养老服务，我市连续多年将养老服务提质增效工程纳入政府实事工程，有力地推动了社会养老服务体系建设城乡一体化专

业发展。

今年6月，市政府出台《太仓市居家和社区养老服务创新示范“三年行动计划”实施方案》，明确推动居家和社区养老服务持续拓面、增能、提质，巩固居家和社区养老服务在基本公共养老服务体系中的基础性地位，提升广大老年人的幸福感和获得感。

市民政局有关负责人表示，今年全市新增的10家日间照料中心、助餐点建成并运营，10家面积达400平方米以上且服务能力较强的日间照料中心完成提档升级，璜泾、双凤、2镇新建养老机构中的助浴点建设完成，全市250户经济困难失能、半失能老人家庭适老化改造完成。也就是说，今年养老服务提质增效工程的所有项目已完成建设、改造并验收完毕。

记者来到位于西城河东、上海路垃圾中转站南侧的市救助管理站新建工程所在地，这里的工人们正在忙碌作业，几台机器在浇筑地下消防水池底板，一车车的钢板也被送货进场。

市救助管理站承担着为流浪乞讨人员提供无偿救助服务，保障其基本生活权益的工作职能。但受限于救助站现

有建筑用房、救助床位数量等硬件条件不足，严重制约了救助管理工作的高效开展，亟需建设一个布局合理、功能齐全、配置完善、规模适度的救助管理新站。

今年，市救助管理站新建工程被列入政府实事工程，项目总占地面积约4662平方米，总建筑面积约2500平方米，总投资1500万元。新建救助管理站为地上两层建筑，包含办公人员管理用房、救助人员生活用房和辅助用房，有食堂、仓库、医务室、警务室、设备间等。项目计划工期12个月，今年11月正式开工建设，预计2021年10月竣工，年底启用。

“新站设有救助床位50张，各功能区域布局和设施安装按照舒适性、便捷性、安全性标准，充分考虑了老弱病残幼等受助人员的特殊需求。”市救助管理站站长徐勇介绍，新站建成后将进一步提升我市新时期流浪乞讨人员和流浪未成年人的救助服务能力，切实保障这些困难弱势群体的人身安全、基本生活及合法权益，对于实现我市救助管理服务质量提档升级，促进社会和谐发展、彰显城市“温度”形象，都具有非常重要的意义。

今日导读

“初心智慧学堂”
构筑起党员教育高地

>>> 02版

“平安红枫”
为居民办实事

>>> 03版

“两头婚”
是“两头甜”还是“两头昏”?

>>> 04版

党建引领一体化
三地聚力融合共发展

本报讯(记者 张立)城厢镇“2020聚力融合长三角一体化发展”开放式主题党日活动于昨日举行。城厢镇胜泾村、新农村、永丰村和科教新城新丰社区，上海市嘉定区外冈镇葛隆村、泉泾村、施晋村，昆山市蓬朗社区，将以党建引领聚力融合推进长三角一体化发展。

活动上，8个村、社区党组织负责人共同启动“聚力融合长三角一体化协同发展”按钮；表彰了一批优秀共产党员；各村、社区文艺团队表演了精彩的节目。

今后，这些村、社区党组织将创新探索“聚力融合”工作模式，全力打造一流的党建共建品牌，推动党的组织建设，激发党员队伍活力，共同打造长三角一体化发展的先锋阵地。这些相邻、相近、相亲的村、社区还将充分整合资源，在乡村振兴、公共服务、文化繁荣、生态文明等各方面进一步开展交流合作，并集中力量对比破解治理难题，形成互利共赢的发展格局，合力把这一区域打造成长三角一体化发展的先行示范区。

**“送法下乡·法润万家”
4年服务群众超3万人次**

本报讯(记者 肖朋)记者从市资规局获悉，该局“送法下乡·法润万家”普法品牌被评为我市2020年度最受群众关注的普法特色品牌。至此，“送法下乡·法润万家”普法品牌已连续4年获评该荣誉。4年来，该局共开展各类普法活动100余场，发放宣传资料4万余份，服务群众3万多人次。

今年是“七五”普法总结验收之年，市资规局深入落实“谁执法谁普法”责任，健全普法工作机制，夯实普法工作基础，开办“自然资源和规划大讲堂”“法律素养大比武”等活动，组织开展《土地管理法》《民法典》等专题培训讲座，提高干部法治素养和法治能力；构建全面普法格局，拓宽普法工作广度，结合每年“世界地球日”、“全国土地日”、“国家宪法日”等主题宣传日，开展自然资源政策法规宣传活动；创新普法工作方式，释放普法工作活力，打造普法宣传阵地，利用定制纪念邮戳向社会各界寄送新《土地管理法》学习读本，并大力推进线上普法；坚持普法惠民理念，提升普法工作实效。该局“尹文军工作室”成立以来，定期开展“送法下乡”“送法进企业”“送法进学校”等培训授课活动，聘请专业律师团队，为群众免费开展法律咨询活动，法治宣传教育成效显著。

鸟类天堂

浏河镇浏南村江边，大批鸟儿在栖息、觅食。近年来，浏河镇浏南村加大对长江岸线治理力度，推进植树造林，成为鸟儿栖息的生态天堂。

记者 计海新 摄



身边好人传递人间温情

2020年第四期“太仓好人”公示

本报讯(记者 徐静)记者从市文明办获悉，2020年第四期“太仓好人”评选活动自开展以来，得到社会各界的广泛关注和支持，经广泛发动、各地推荐、单位审核、好人评议团评议等环节，筛选出“太仓好人”候选人名单10人，今天开始面向社会公示。公示时间为12月24日至12月28日。

入选本期“太仓好人”名单的有14年如一日热衷公益的企业家朱约辉，有走街串巷传播文明的耄耋老人郁士兴，有用一碗“爱心粥”温暖环卫工人的火锅店老板彭华，有三十年如一日照顾瘫痪女儿的好父亲闵建良，有筑牢医学观察点防疫线的“最美逆行者”胡春江等。这些我们身边的好人，如一座座道德灯

塔，为他人照亮前行方向，用一个个凡人善举，诠释助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的道德之美，让城市更有温度。

市文明办相关负责人表示，评选“太仓好人”对于鼓舞和激励人们见贤思齐、推动先进典型持续涌现、引领明

德惟馨的社会风尚将起到积极作用。为

切实做好“太仓好人”推选宣传管理工作，我市开通了身边好人微信端推荐、展示平台。市民可关注“文明太仓”微信公众号，进入身边好人推荐板块，根据不同的人类类别，推选生活在自己身边的好人。

相关内容 >>> 06版

苏州购物节
乐购太白
跨年狂欢 全民福利

商家让到底 政府给到利 劲爆折上折 优惠硬碰硬

详情请关注太仓市融媒体中心全媒体报道

即日起至2021年2月26日钜惠全城等你来嗨！

活动	启动时间	承办方	参与平台
太仓启动仪式	2020年12月11日	商务局	抖音
进口商品直销“双12购物季”	2020年12月12日	港区	
丰收农播炉火大行	2020年12月12日	供销总社	同程旅行
美丽乡村·快乐健步	2020年12月12日	文体广播局	
陆凤街“滋味小龙虾”	2020年12月18日	科教新城	
南园跨年不打烊	2020年12月31日	商务局	
“醉美浏南·一酒飘香”浏南美食嘉年华	2021年1月1日	商务局	抖音、饿了么
“新动能”大型汽车嘉年华	2021年1月1日	商务局	
太仓“双12购物季”	2021年1月9日	融媒体中心	
“新年好礼好”年货季	2021年1月22日	融媒体中心	
寻找心中的“太仓正能量”	2021年1月23日	商务局	抖音
“太仓工厂店”春节狂欢大派送	2021年2月1日	文体广播局	
新春促销“江南风情夜”	2021年2月12日	文体广播局	同程旅行
“百变社区”闹元宵	2021年2月26日	商务局	抖音